

**Из информации Омского ГК ВКП(б) обкому ВКП(б) о
ходе социалистического соревнования в честь 24-й
годовщины Красной Армии**

2 февраля 1942 г.

Меньше месяца осталось до исторического дня 24-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Трудящиеся Советской страны знают, что лучший способ отметить день 23 февраля — это по-боевому работать, с каждым днем все больше удовлетворять нужды фронта.

Прекрасную инициативу проявили рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие завода «Прогресс», обратившись с призывом ко всем трудящимся Омской области развернуть соревнование [в честь] 24-й годовщины Красной Армии.

Вступая в соцсоревнование, коллектив завода взял на себя обязательства: досрочно выполнить январскую и февральскую программу, перевыполнить задание по производительности труда, умножить количество многостаночников, двухсотников, трехсотников, продолжить работу по сбору теплых вещей для армии, подготовить в кружках медсестер, пранометчиков, автоматчиков, во рошиловских стрелков.

Этот патриотический призыв заводского коллектива одобрен и поддержан обкомом ВКП(б), обязавшим своим решением все партийные организации обсудить данное обращение на широких собраниях трудящихся, поднять их на еще лучшую помощь фронту.

Вопросы развертывания соцсоревнования в честь 24-й годовщины РККА ставились на заседаниях бюро всех райкомов ВКП(б) и на совещании секретарей первичных парторганизаций.

На ряде предприятий по вопросам развертывания соцсоревнования проведены партийно-комсомольские собрания с привлечением профсоюзного актива, производственно-хозяйственные активы (например на заводе имени Сталина, в депо Омск и др.). Принятые на активах обязательства обсуждались в цехах, в бригадах ТЭЦ, на заводах «Автотрактородеталь» и др.)

Призыв коллектива завода «Прогресс» о развертывании соцсоревнования [в честь] 24-й годовщины Красной Армии нашел широкий отклик у трудящихся города.

Включаясь в соревнование, коллективы заводов, цехов, отдельные стахановцы обязались сделать свои социалистические обязательства программой борьбы за досрочное выполнение производственного плана.

В разрезе принятых обязательств на заводе в январе месяце уже создано 220 стахановских школ с охватом 358 человек, количество многостаночников выросло с 50 до 54 человек, отправлено на фронт теплых вещей для бойцов в количестве 1 043 предметов, организованы курсы медсестер, 11 оборонных кружков.

Не отстают стахановцы и других заводов. Развертывается соревнование на заводе имени Сталина за окончание судоремонта к 23 февраля с. г.

Команда парохода «Карл Либкнехт» обязалась закончить судоремонт к 15 февраля вместо 1 марта. Выполнение плана ремонтных работ превышает график на 17%.

Лесопильный цех взял на себя обязательства выполнить производственный план на 125%. Фактически выполняет на 127%. Бригада тов. Татаркина — деревообделочного цеха — на 140%, выполняет в данное время — на 162%. Количество стахановцев-двухсотников увеличилось с 25 человек на 1 января до 47 на сегодня.

Коллектив завода «Автотрактородеталь», включившись в соревнование имени 24-й годовщины РККА, борется за досрочное выполнение производственной программы, за доведение количества стахановцев до 1 000 человек, многостаночников до 40 человек, двухсотников до 150 человек.

В итоге широкого обсуждения социалистических обязательств в цехах завода развернулось соревнование между цехами и сменами. Ход соревнования освещается в заводской газете.

Лучшие люди завода: тов. Зазуля выполняет норму на 250%, тов. Тарасенко, комсомолка, — на 190%, тт. Фролова и Колпакова — на 205%.

Коллективы цехов, бригад ТЭЦ на основе общего социалистического обязательства взяли на себя конкретные обязательства. Например, бригада № 3 котельщиков стала на боевую вахту и обязалась дать экономию угля в 30 тонн, не допускать снижения полезного пара, увеличить сгорание угля в топках, и эти обязательства бригада с честью выполняет.

Лучшие люди этой смены тт. Короукова, Симоненко, Неудахин.

Коммунистка-электросварщик тов. Фомина обязалась выполнять не менее двух норм, обучить одного товарища электросварочному делу, одновременно, в нерабочее время, освоить новую профессию автогенщика.

Токарь тов. Сиротюк взял обязательство выполнить норму на 250%, фактически он выполняет норму на 280%.

Коллектив ТЭЦ борется за выработку электроэнергии в январе—феврале месяцах на 5% больше плана, за ликвидацию аварий.

Призыв к развертыванию социалистического соревнования [в честь] 24-й годовщины Красной Армии нашел горячий отклик у рабочих железнодорожного узла. В вагонном участке поездные мастера взяли на себя обязательства «не допустить ни одного случая горения букс и других технических неисправностей в пути следования».

Соревнуясь с коллективом барабинцев, лучшие люди на деле показывают замечательные образцы в работе. Котельщик ВРД тов. Иванов, борясь за выполнение взятых обязательств, выполняет свое производственное задание ежедневно на 365—430%, слесарь тов. Булавкин — на 225—250%, что составляет 150% к взятому обязательству.

Коллектив вагонного участка заключил 568 индивидуальных соцдоговоров, 2 цеховых, 6 бригадных и 5 сменных.

Лучшие стахановцы ст. Омск-пассажирская стрелочники тт. Лапина и Вандышева, дежурный по централизованному посту тов. Горбачева, составители тт. Точный, Медведев, Нестеренко и ряд других товарищей показывают образцы работы. Например, во время дежурства с 11 на 12 января 1942 года составитель тов. Медведев формировал поезда без единой задержки; стрелочницы Лапина и Вандышева в это же дежурство не имели задержек ни по приему, ни по отправлению поездов.

Коллектив ст. Омск-пассажирская соревнуется с коллективом ст. Омск-сортировочная.

По депо Омск заключено 1735 индивидуальных договоров, 11 цеховых, 350 бригадных. Коллектив депо соревнуется с коллективом паровозного отделения.

Цех точных приборов обязался изготовить в подарок РККА 3 токарных станка и повысить производительность труда до 270%. Свои обязательства коллектив цеха подкрепляет конкретными делами. На 15 января с. г. обязательство выполнено на 265%.

Механический цех обязался довести загрузку станков и выполнение производственной программы до 220%. За 15 дней января с. г. цех выполнил программу на 191%.

Достойную встречу дня Красной Армии организуют машинисты депо.

Особенно широко распространяется в депо среди паровозных бригад лунинский метод. Всего по депо Омск, включая ремонтников, 238 лунинцев, из них 174 паровозника. Ко дню 23 февраля в депо организована паровозная колонна имени Государственного Комитета Обороны с введением в нее воинских подразделений. За первую декаду января колонна имеет экономию топлива 25,1 тонны, керосина — 20 килограммов, обтирочного материала — 20 килограммов.

Значительное место в социалистическом соревновании занимает военная подготовка молодежи.

Рабочие НЖЧ-3, борясь за взятые обязательства, показывают образцы работы. Бригада плотников за первую декаду января выполнила производственное задание на 164%. Бригада штукатуров — на 181%.

Коллективы ряда артелей города, включившись в соревнование, пополняют ряды двухсотников и трехсотни-

ков. В артели «Кожизделия» работница тов. Связева до взятия на себя обязательства выполнила норму на 270%, в настоящее время выполняет задание до 320%.

В артели «Экипажник», включившейся в соревнование [в честь] 24-й годовщины Красной Армии, механизировали изготовление наконечников для лыж, что дало возможность резко увеличить их выпуск.

Омский облпартархив, ф. 17, оп. 17, д. 309, лл. 6—13. Подлинник.